

# 四川引导金融“活水”流向重点领域和薄弱环节

□本报记者 赵蝶

近日,记者了解到,四川省财政厅着力发挥融资担保机构增信作用,疏通小微、“三农”融资堵点,引导金融“活水”流向重点领域、薄弱环节,推动小微企业、三农主体融资“增量、扩面、降价”,为助力稳增长稳就业稳市场主体作出了积极贡献。

织密“一张网”,构建政府性融资担保体系。以四川省再担保公司为纽带,建成“国家融担基金+省级再担保机构+融资担保机构”的组织体系。2022年,省再担保公司新增国家融资担保基金业务432.63亿元,同比增长131.44%,首次获得

国家融资担保基金股权投资1亿元。严格设立政府性融资担保机构确认条件,将支小支农担保业务占比达到80%以上,担保业务平均费率水平不超过1.5%等作为准入门槛,实行动态调整机制。截至2022年末,全省两批次共83家融资担保机构纳入政府性融资担保机构名单,覆盖全省18个市(州)。

下好“一盘棋”,引导融资担保机构增量降费。及时审核兑付国家小微企业融资担保增量降费奖补资金,支持引导融资担保机构和再担保机构积极开展小微企业融资担保业务。2022年,省级财政下达国家

小微企业融资担保费奖补资金1.4亿元。大力实施财政金融互动政策,省级层面组合实施担保费补贴、业务奖补、风险补偿等融资担保增量降费财政政策,下达省级资金约2.2亿元,引导融资担保机构拓宽业务、优化结构,降低费率。截至2022年末,全省融资担保在保余额3467.21亿元,同比增长17.69%。

筑牢“防火墙”,提升融资担保机构风险防范能力。引导加强代偿补偿管理,建立健全代偿补偿机制,强化代偿合规化管理。截至2022年末,省农担公司考虑代偿追偿的担保代偿率2.45%,省再担保公司当年代

偿补偿率0.94%,总体风险可控。

加强融资担保机构监督管理,支持省地方金融监管局建设完善四川省融资担保机构预警监管平台,持续跟踪其风险变化情况,做到“早识别、早预警、早防范”。

把好“刻度线”,强化融资担保机构考核管理。规范全省政府性融资担保、再担保机构绩效评价工作,将绩效评价得分作为担保、再担保机构获取各级财政资金补充、风险补偿、补贴、奖励等资金支持的重要参考依据,引导各地降低或取消政府性融资担保机构担保业务盈利性考核要求,发挥正向激励作用。

四川省德阳市旌阳区  
“政务+金融”  
助企业简化开户流程

□谭敏 本报记者 李鹏飞 文/图



区行政审批局秉承“为企业减负、为群众解忧”理念,积极推行“政务+金融”的全新合作模式,极大程度简化了企业开户流程。

自2023年2月起,在引入德阳农商银行入驻办事大厅的基础上再次发力,引入工商银行入驻旌阳区政务服务大厅进行驻点服务。银行工作人员协助新办企业准备银行开户的相关资料,为企业提供银行预开户、专人实地调查以及上门服务等开户便利,通过“一站式服务”模式为企业提供更为优质高效的服务。

广安市广安区花桥镇  
擦亮“稻香花桥”金字招牌  
美食为媒助力乡村振兴

□张国盛 罗青山 沈文杰 本报记者 沈仁平

近日,记者了解到,3月4日,四川省广安市广安区花桥镇将举办“油菜花节”,在“油菜花节”举办前夕,该镇乡村振兴又有新动作!位于花桥镇粮油现代农业园区内的星火村、冲锋村、竹林村委将携手四川蓝焰华时代农业发展有限公司(以下简称“蓝焰华时代”),借助油菜花节举办的良好契机,共同成立“广安稻香花桥餐饮文化有限公司”,以美食为媒,擦亮“稻香花桥”金字招牌,带动村集体经济的发展。

据了解,蓝焰华时代是一家集新型农业园区开发建设、农业技术服务、智慧农业管理、农文旅项目开发运营、农产品加工配送为一体的现代化综合农业企业。

以市场主体和社会公众满意度为目标,绵阳科技城直管区(高新区)强化要素保障,聚力创优营商环境,破解瓶颈制约,做到服务企业有温度、办理诉求有速度,以最优营商环境推动经济社会高质量发展。

下一步,该区将着力承接上级的放权赋能,优化审批流程,建立绿色通道,健全要素保障,切实服务辖区群众和企业,真正实现“审批不出园,园区事园区办”。

记者得知,作为广安区农村综合性改革试点试验核心项目“花桥镇综合农事服务中心”的投资和运营方,蓝焰华时代目前为农服务规模超2.5万亩,在星火村建设有约2000亩高标准粮油生产基地和蔬菜基地,在冲锋村筹建年产10万吨级的稻谷精加工产业园。据悉,蓝焰华时代将着力推进农文旅项目开发运营,发展研学科普、乡村旅游、特色餐饮、精品民宿等特色产业,集团旗下蓝色的蓝山河研学基地,在花桥镇运营农耕文化博物馆等农文旅项目,也是本次油菜花节的主要承办单位。



## 讲好雷锋故事 传承雷锋精神

3月1日,新疆阿勒泰边境管理支队老吉木乃边境派出所民警来到新疆生产建设兵团第十师186团中学开展“讲好雷锋故事 传承雷锋精神”主题活动,民警通过图片资料等形式讲述雷锋生前故事,让孩子们感悟雷锋精神,引导小学生从自我做起、从身边事做起,争做新时代好少年。  
通讯员 石晓坤 卢彦天 摄

## “小窗口”有“大服务” 绵阳科技城营商环境迈新阶

□熊美娜 本报记者 杨明 实习记者 吕婕

“环境很好,又明亮,现在来街道、社区办事,速度也快,办理完了还可以坐在沙发上看书喝水,就像在自己家里一样,很放松。”近日,在绵阳科技城直管区(高新区)普明街道火炬东街社区党群服务中心,辖区居民对党群服务中心的办事环境和办事效率点赞。

去年2月,火炬东街社区党群服务中心完成亲民化改造,走进服务中心,“为人民服务”的标语、“共建美好和谐家园”等温馨话语拉近了社区与居民的距离,6个窗口、10余项服务,让一个个“小窗口”充分展现“大服务”的功能。

“辖区流动人口共有4万多,有时候一天就要接待100余人前来办事,为了让大家在办事的时候有种‘家’的感觉,除了装饰温馨的办事大厅、警务室,我们服务中心

还设置有书画室、职工书屋等功能室。”普明街道火炬东街社区党委副书记蒋玉介绍,为了提高办事效率,减少居民办事等待时间,服务中心由以前的“一人一岗一窗口”优化为“双人双岗双窗口”,为辖区居民提供劳动保障、民政、党建等服务。

其实,像火炬东街社区党群服务中心这样的“温馨家园”,在绵阳科技城直管区(高新区)共有32个,包括1个区政务服务大厅、4个镇(街)便民服务中心、27个村(社区)便民服务室,实现便民服务中心(室)全覆盖。

除了持续推进“放管服”改革,提升居民办事便利性,近年来,随着绵阳科技城直管区(高新区)如火如荼开展项目招引工作,在项目审批方面,也打造了政务服务品牌建设,

不断完善提升政务服务体系,创新机制,提高效率。

“目前,我们大力推行‘三化’建设,梳理辖区事项,做到‘一门一窗一网’一站式服务群众,实现服务规范化;公布办事全生命周期服务、跨流程通办服务、电子预审审批服务,实现审批标准化;搭建‘爱高新’办事平台,将服务事项放在网上,让群众办事放在掌上,实现办事便利化。”绵阳科技城直管区(高新区)营商办副主任吴宏俊说,为了让更多项目尽快落地,绵阳科技城直管区(高新区)还打造产业项目“高新服务”品牌,建立一支服务专员队伍,制定一套推进协调联动机制,推出一个全流程管理平台,全面提高项目推进速度。

“比如我们在2022年7月,通过集中办公的方式,让水电气等要不断改善部门上门服务,在一个月时间内,为投资100亿元的埃克森项目提供了全程的审批,确保企业按时投产。”吴宏俊说,目前绵阳科技城直管区(高新区)市场主体开办1小时办结,7个事项一次通办。另外,还提供了免费寄递服务、免费帮助企业办理公章刻制,实现企业开办零费用。

以市场主体和社会公众满意度为目标,绵阳科技城直管区(高新区)强化要素保障,聚力创优营商环境,破解瓶颈制约,做到服务企业有温度、办理诉求有速度,以最优营商环境推动经济社会高质量发展。

下一步,该区将着力承接上级的放权赋能,优化审批流程,建立绿色通道,健全要素保障,切实服务辖区群众和企业,真正实现“审批不出园,园区事园区办”。

## 四川广元市朝天区 “办不成事”反映窗口让群众“办得成事”

□吴松芮 冉金鹭 本报记者 魏彪 文/图

“这个窗口设得好啊,来这里办事真是太方便了。”“办事再也不用到处跑、到处问了,有了工作人员的指导,我们少跑好多冤枉路,节约了很多时间!”近日,在四川广元朝天区政务大厅入口处的“办不成事”反映窗口前,前来办理医保业务的群众李航和另外几名办事群众正高兴地议论该窗口的好处。

近年来,朝天区深入贯彻关于深化“放管服”改革优化营商环境各项决策部署,在各级政务服务大厅设立“办不成事”反映窗口,集中受理群众企业“没人办”“不能办”等“疑难杂症”事项。

目前,全区“办不成事”反映窗口累计接待群众1000人次,妥善处理群众反映的疑难诉求200余个,全区政务服务“好差评”评价总数135万次,好评率达100%。

规范窗口设置。在区级政务服务大厅和乡镇便民服务中心醒目位置分别设置2个“办不成事”反映窗口,确立“受理、交办、办理、答复、回访、

办结”6个办理流程,遵循归口办理、统一管理的原则,按照职责分工交办、全程跟踪督办。简单问题由窗口负责人直接答复,一般问题交办责任单位2个工作日内办理反馈,复杂问题3个工作日内办理反馈,需部门联动解决的事项,不超过5个工作日落实解决。

建立响应机制。对“办不成事”反映窗口交办的事项,建立进驻窗口直接办理、责任单位统筹办理、领导小组协调督办的三级响应处理机制。对诉求受理、协调对接、交办督办、办理反馈、整改提升5个环节进行规范细化,建立全环节、全链条的闭环管理机制,确保群众反映事项“事事有着落、件件有回音”。

强化责任落实。采用“线上+线下”结合的方式收集群众的意见建议,对“办不成事”反映窗口交办的事项实行清单化管理,做到限期办结,严格责任追究,实现反映事项100%响应,可办事项100%办结,办结事项100%满意;采取日巡查、月

抽查等方式进行明察暗访,定期通报反映的问题,并将反映事项处理结果作为评先评优、年度考核的重要依据。“设立‘办不成事’反映窗口,能够有效倒逼窗口工作人员进一步强化服务理念,提高办事效率,让群众办事不白跑、不多跑。”该区行政审批局相关负责人介绍,“下一步,我们将持续深化‘办不成事’反映窗口的作用,找准服务群众的盲区和堵点,实现群众办事只进一扇门、最多跑一次,全面增强群众获得感和满意度。”



## 海尔空调真心为客户解忧

日前,家住四川绵阳市的王女士拨打400空调售后服务电话称,家中购买的空调需要安装。安装人员在接到信息后马上与王女士联系预约,根据用户要求时间上门安装。

王女士家住的高层楼房外墙没有预留空调位,也没有任何可以落脚的辅助设施,要安装的话就必须整个人悬空在外,对技术要求很高。正因为如此,她才听取同楼栋邻居建议,特意购买了海尔空调。看着外墙的情况她还是

有些担心,但是安装工人接下来的一幕却彻底打消了她的顾虑。

据王女士介绍,前来安装的工人师傅熟练地系好安全带,在保证自身安全后,顺利地去到外墙,拿出随身带的电钻打孔、安装支架、固定外机,整套安装动作一气呵成,而且还细心地把施工时的碎屑清理干净。就这样,不到一个小时的时间,被王女士视为“高难度”的安装工作便告完成,对安装师傅精湛的技术,王女士也是连连称赞!

钟和